



Metodické stanovisko ministryně pro místní rozvoj č. 6 k Metodickému pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014–2020, který je přílohou č. 7 Metodiky řízení programů v programovém období 2014–2020, ve věci úpravy postupu hodnocení strategií komunitně vedeného místního rozvoje (úprava podmínek pro konání jednání velké komise ŘO)

Popis situace

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje jsou v souladu s Metodickým pokynem pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014–2020, verze 2, listopad 2015 (dále jen „MPIN“), posuzovány ve dvou fázích. Kontrolu (hodnocení) formálních náležitostí a přijatelnosti zajišťuje Ministerstvo pro místní rozvoj, odbor regionální politiky (dále též „MMR“), s využitím externích hodnotitelů, věcné hodnocení realizují příslušné řídicí orgány programů Evropských strukturálních a investičních fondů, s jejichž podporou mají být navrhovaná opatření dotčených integrovaných strategií realizována (dále též „ŘO“).

Na základě dosavadních zkušeností s průběhem procesu věcného hodnocení bude po dohodě s dotčenými ŘO upraven postup v případě, že výsledek dílčího hodnocení všech zúčastněných řídicích orgánů je roven „ano s výhradou“. Důvodem ke změně postupu je snaha o urychlení procesu hodnocení a snížení administrativní zátěže na straně řídicích orgánů. Navrhovaná změna nemá vliv na postupy na straně žadatele.

Metodické stanovisko

V případě, že více než jeden řídicí orgán uplatní připomínky k žádosti o podporu integrované strategie (hodnocení „ano s výhradou“ nebo „ne“), stanoví dosavadní znění MPIN povinnost svolat jednání tzv. „velké komise ŘO“, jež představuje společné jednání zástupců příslušných ŘO. V souladu s Jednacími řádem velké komise ŘO je možné nahradit prezenční jednání velké komise ŘO elektronickým korespondenčním hlasováním (hlasování per rollam).

Cílem jednání je zejména společné projednání případných úprav strategie a jejich vliv na integrovanou strategii jako celek. Výsledkem jednání (příp. korespondenčního hlasování) je doporučení MAS na provedení úprav žádosti o podporu integrované strategie tak, aby byl zajištěn soulad programového rámce integrované strategie s cíli, zaměřením a podmínkami programu, včetně souladu s finančními alokacemi programu.

Na základě dosavadních zkušeností s průběhem procesu věcného hodnocení bude po dohodě s dotčenými ŘO upraven postup v případě, že výsledek dílčího hodnocení všech zúčastněných řídicích orgánů je shodný a roven „ano s výhradou“. V těchto jednoznačných případech nebylo ze strany ŘO požadováno konání prezenčního jednání velké komise ŘO, jednání se dosud konalo pouze formou korespondenčního hlasování, resp. schválení dílčích hodnocení jednotlivých ŘO a požadavků na úpravy žádosti před vrácením žádosti k přepracování.

Nadále bude v tomto případě využit postup, kdy bude žádost vrácena žadateli k přepracování bez povinnosti svolat jednání velké komise ŘO (resp. korespondenční hlasování). Důvodem ke změně postupu je snaha o urychlení procesu hodnocení a snížení administrativní zátěže na straně řídicích orgánů. Lhůty stanovené pro hodnocení žádostí o podporu strategií nejsou touto změnou dotčeny.

Přehled provedených změn:

Kap. 8.3.2 Věcné hodnocení (str. 48 MPIN, Nadpis „Jednání velké komise“, bod 3)

Dosavadní bod 3 se nahrazuje následujícím textem:

„3. Výsledek všech dílčích posudků hodnotících komisí ŘO v první nebo druhé vlně věcného hodnocení je „ANO S VÝHRADOU“

V případě, že výsledky všech dílčích posudků ŘO v první nebo druhé vlně věcného hodnocení jsou „ano s výhradou“, je celkový výsledek příslušné vlny věcného hodnocení rovněž „ano s výhradou“. Následně jsou dílčí posudky ŘO (návrhy na úpravy programových rámců integrované strategie) postoupeny MAS prostřednictvím interní depeše zaslané v ISKP14+ administrátorem strategie (MMR–



ORP). Lhůta na přepracování integrované strategie MAS a opakované předložení žádosti je 20 pracovních dní ode dne následujícího po odeslání této interní depeše.

4. V případě rozdílného hodnocení řídicích orgánů (více než jeden výsledek všech dílčích posudků hodnotících komisí ŘO je „ANO S VÝHRADOU“, nebo alespoň jeden posudek je roven „NE“

Po vložení posledního posudku jsou v tomto případě ŘO informovány administrátorem strategie (MMR–ORP) o výsledku hodnocení příslušné vlny prostřednictvím interní depeše a zároveň jsou v souladu s jednacím řádem velké komise ŘO vyzvány k vyjádření ohledně dalšího postupu administrace žádosti. ŘO s ohledem na charakter uplatněných výhrad a rozsah případných návrhů na úpravy programového rámce integrované strategie nejpozději do 5 pracovních dnů od následujícího pracovního dne po odeslání interní depeše rozhodnou (hlasují prostřednictvím interní depeše), zda považují za účelné společné prezenční jednání zástupců všech zúčastněných ŘO („jednání velké komise“), s cílem společně projednat případné úpravy strategie a jejich vliv na integrovanou strategii jako celek, případně zda bude o dalším postupu administrace žádosti (strategie) rozhodnuto prostřednictvím korespondenčního hlasování na základě výhrad uplatněných v dílčích posudcích ŘO bez společného prezenčního jednání velké komise ŘO.“

Další postup

Dotčené postupy budou zapracovány do nejbližší aktualizace MPIN.

Metodické stanovisko bude zveřejněno na adrese: <http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Metodicke-pokyny/Metodika-rizeni-programu/Metodika-vyuziti-integrovanых-nastroju>.

Účinnost

Toto metodické stanovisko vstupuje v platnost dnem podpisu příslušného dopisu ministryně pro místní rozvoj s účinností od 15. 2. 2017.